

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY 中共郑州市委机关报 郑州报业集团出版

今天白天到夜里 多云 风力 东北风2-3级 温度 最高31℃ 最低22℃ 降水概率10% <http://www.zynews.cn> 新闻热线:6765551

2019年8月

22日

星期四

己亥年七月廿二

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第14684号

今日16版



郑州观察客户端

在 习近平新时代中国特色社会主义思想指引下
——新时代新作为新篇章 总书记关心的百姓身边事

百万河长 护水长清

——河长制开启治河新时代

习近平总书记强调,生态环境是关系党的使命宗旨的重大政治问题,也是关系民生的重大社会问题。他提出,要还给老百姓清水绿岸、鱼翔浅底的景象。进入新时代,“河长制”成为中国生态文明建设的新实践。“每条河流要有‘河长’了”——2017年元旦前夕,习总书记在新年贺词中说。2018年6月底河长制提前在我国全面建立,千万条哺育着中华儿女的江河有了专属守护者。



扫二维码看
新媒体报道

(详见3版)

徐立毅在惠济区调研时强调

以生态建设文化建设为抓手推动城市高质量发展

本报讯(记者张昕 刘俊礼)8月21日,省委常委、市委书记徐立毅到惠济区调研时强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于生态文明、文旅融合的指示精神,以生态建设、文化建设为抓手,突出文旅融合,优化空间结构,调整产业布局,创新体制机制,推动城市高质量发展。

牛卫国、吴福民参加调研。徐立毅一行先后来到荥阳故城、汉代冶铁遗址博物馆、西山古城遗址、江山路沿线、惠济桥、索须河桥隋唐大运河故道等处,详

细了解惠济区总体规划建设和古荥大运河文化区、汴河遗址公园规划建设、城市环境综合整治提升等情况,并与惠济区领导班子座谈。

徐立毅指出,惠济区紧邻黄河、交通便利,历史文化资源丰富,生态优势明显,发展空间大、前景广阔,近年来高度重视生态建设,全区上下克难攻坚、主动谋划,推动了一批起点站位高、符合区情市情的大项目、好项目,取得了较好的发展成效。下一步要提升城市建设管理水平,补好基础设施、公共服

务、产业发展尤其是以现代商贸为代表的现代服务业发展短板,让城区有好的形象,让发展有好的环境,不断提升发展的质量和水平。

徐立毅指出,黄河是中华民族精神的重要标志,惠济区紧靠黄河是一个最大优势,要以黄河生态建设、文化建设为抓手,进一步谋划好各方面工作,使其成为推动惠济区高质量发展的主动力。要突出文化与旅游的融合发展,打造全市文旅融合主体功能区,扩大文旅产品供给,促进消费升级。要加强科技创新,推动科技与生态、文化融合,

积极发展康养产业,将黄河生态、文化资源、科创资源串珠成线、连点成面,使黄河郑州段成为生态带、文化带、科创带、绿色发展带。要创新体制机制,探索有力有效的开发和建管模式,选好开发主体,建好开发平台,坚持政府主导、高起点规划、高水平推进,合理安排时序,抓好标杆项目打造,统筹协调各个方面,以钉钉子精神推动形成黄河沿线连片保护、协同发展格局,真正让郑州的北部“静下来”,成为最具有北方城市气质和文化代表性的功能片区。



学习贯彻全省对外开放大会和市委十一届十次全会精神

合力谱写国家中心城市
建设新篇章
科学谋划抓重点
站位全局观大势

本报讯(记者 覃岩峰 王治)昨日,市长王新伟主持召开市政府党组(扩大)会议,传达学习市委十一届十次全会精神,安排部署政府系统贯彻落实工作。

王鹏、黄卿、张俊峰、李喜安、方正峰、吴福民、陈兆超出席会议并发言。

王新伟指出,市委十一届十次全会是在我市高质量建设国家中心城市关键时期召开的一次重要会议,会议高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,深入学习贯彻习近平总书记在推动中部地区崛起工作座谈会上的重要讲话精神,落实全省对外开放大会部署,以高水平对外开放为战略突破口,进一步明晰了推动经济高质量发展、国家中心城市高质量发展的路线图、任务书。

王新伟要求,全市政府系统要进一步统一思想、凝聚共识,站位全局观大势、科学谋划抓重点,合力谱写国家中心城市建设新篇章。要着力稳增长,通过稳定工业运行等举措,保持经济稳中向好态势。要有效提品质,持续深化“路长制”市容市貌大提升行动,统筹推进乡村“五大振兴”,加快建设现代化国际化生态化美丽城市。要坚决防风险,开展“防风险、除隐患、保平安、迎大庆”行动,维护社会大局和谐稳定。要突出调结构,着力推动产业优化升级,发挥创新驱动作用,走绿色发展之路。要坚持扩开放,聚焦五区联动、“四路协同”,(下转二版)

在全国同类城市竞争中 形成更多比较优势

——三论学习贯彻全省对外开放大会和市委十一届十次全会精神

郑旗

城市是经济社会发展的重要载体。城市的发展,必须考虑如何突出自己的特色资源,保持同其他同类城市间的比较优势。

比较优势就是比较特色,是一个城市与众不同的独特资源,是一个城市区别于其他城市的最大特色。这种特色最能体现水平、体现优势、孕育竞争力。一座城市只有找准自己的比较优势,并充分挖掘、放大这种比较优势,才能打造竞争优势,进而构筑产业优势。

不谋全局者,不足谋一

域。城市发展不能坐井观天、夜郎自大,更不能坐而论道、自我感觉良好,而要用心察自己、睁眼看世界。郑州要实现持续快速的发展,就必须找准自己的标杆和参照系,找准自己的“类”,形成自己的“势”。

我们的目标和视野不能囿于河南、限于中原和国内一般城市,而是要放眼中部、全国乃至全球,同国家中心城市、国内新一线城市、一线城市乃至国际发达城市这样不同范围和层次的“朋友圈”来分析、来比较、来比拼,努力形

成自己的比较优势。既要瞄准前面的标杆,坚定信心奋力追赶,又要看到后面的追兵,努力拉大优势距离。

立足中部,当前国家支持中部崛起、中原城市群发展和郑州建设国家中心城市的战略意图明确、政策体系完备,航空港区、自贸区、自主创新示范区、跨境电商综试区、大数据综试区等国家战略平台先后落地郑州,使郑州成为国家政策叠加优势突出的内陆城市。

放眼全国,郑州在全国经济地理中的区位优势突出,(下转二版)

市人大常委会党组传达学习市委十一届十次全会精神

紧密结合人大工作实际 助推各项部署落地见效

本报讯(记者 董艳竹 实习生 孙娜)昨日,市人大常委会党组召开专题会议传达学习市委十一届十次全会精神。市人大常委会党组成员、机关全体干部职工和部分市人大代表参加会议。

会议传达了市委十一届十次全会精神,并对近期学习贯彻市委十一届十次全会精神作出安排。部分常委会党组成员、常委会机关中层干部、常委会机关工作人员以及人大代表交流了学习体会,大家一致认为,全会深入学习贯彻了习近平总书记在推动中部地区崛起工作座谈会上的重要讲话精神,落实了全省对外开放大会部署,明确了郑州今后一个时期的发展方向、发展思路,需要着力抓好的重点工作,政治站位高、全局把握准、具体举措实。大家纷纷表示,要把思想和行动统一到市委全会精神上来,牢记使命、认清责任、积极行动,把全会确定的各项目标任务贯彻好、落实好。

会议要求,要深入学习领会,紧密结合人大工作实际,有计划地组织好各项学习活动,全面、准确、深刻把握全会精神。要抓好贯彻落实,围绕全会提出的总体要求和重点工作,持续完成好各项工作任务,同时抓好即将开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育,全力助推全会各项部署落地见效,(下转二版)

市政协传达学习市委十一届十次全会精神

认真抓好全会精神贯彻落实 树立新时代人民政协新样子

本报讯(记者 赵文静 实习生 郭嘉琪)昨日,市政协召开机关干部职工大会,传达学习市委十一届十次全会精神,号召全体干部职工牢记使命、明确履职方向,为推动郑州国家中心城市建设作出积极贡献。市政协主席黄保卫,副主席岳希荣、王东亮、刘睿出席会议。

黄保卫表示,全会报告站位高远、视野宏阔、内涵丰富、要求明确,充分体现了习近平总书记在推动中部地区崛起工作座谈会上的重要讲话精神,符合省委部署,充分体现了全省对外开放大会对郑州的定位,符合郑州实际,充分体现了郑州国家中心城市建设的战略目标,融入了新一届市委班子对郑州发展战略的充分思考和先进理念,对于我们进一步认清方向、明确方向、完善举措、提升工作质量和水平,具有重要的推动和促进作用。

黄保卫要求,政协机关干部职工和全体政协委员要切实提高认识,深刻学习领会,把握精神实质,迅速把思想和行动统一到全会精神上来,以高度的责任感、紧迫感和使命感,认真抓好全会精神的贯彻落实。政协要充分发挥好作为专门协商机构的作用,坚持市委中心工作推进到哪里,(下转二版)

市委宣传部学习贯彻市委十一届十次全会精神

不折不扣完成全会部署任务 推动宣传思想工作强起来

本报讯(记者 王红)8月21日,市委宣传部召开学习贯彻市委十一届十次全会精神大会,市委常委、宣传部长、副市长黄卿出席并讲话。

黄卿说,市委十一届十次全会是在郑州国家中心城市进入高质量建设阶段召开的一次重要会议,会议突出围绕全省对外开放大会对郑州提出的“三个在”,从六个方面深入阐述了郑州未来发展方向,提出了发展的新理念,对全市加快国家中心城市建设的意义、全市宣传思想战线的广大党员干部,要认真学习领会全会精神,要学在先、走在前,深入领会精神实质,做好会议的宣传贯彻工作,更好地履职。

黄卿表示,市委全会把文化建设摆上了更加突出的位置,这对宣传思想文化系统来说,是补齐文化发展短板、打造文化高地的一次重大机遇。下一步,全市宣传思想文化系统要围绕全会精神的要求贯彻落实,结合当前宣传战线正在深入开展的“四力”教育实践,结合下一步全市即将开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育,深入谋划,确保全会部署的各项任务不折不扣、高质高效完成,(下转二版)

郑马赛道丈量工作完成

距离“郑州银行杯”2019郑州国际马拉松赛正式鸣枪还有一个多月的时间,作为赛事准备工作的最重要环节——赛道丈量工作,在经由中国田协委派,来自北京体育大学的国际级马拉松路线丈量员闫俊涛的彻夜工作后,21日凌晨正式完成。



(相关报道见8版)

以案说法·以案促改

领导干部不能搞一言堂
群众知情权不容被侵犯 2版

距2019郑州网球公开赛

还有18天



赛事官方网站:WWW.ZHENGZHOUOPEN.COM

比赛地点:中原网球中心 比赛时间:2019年9月9日—15日

建设国家中心城市 整洁有序 舒适愉悦
绿城更绿 郑州更美 笑容更灿烂

拆掉公园铁栅栏 增加市民幸福感

紫荆山公园怎么这么好看



市民徜徉在紫荆山公园里 本报记者 裴其娟 摄

经过一个多月拆围透绿施工,金水路紫荆山公园北门东侧一段400多米的开放式街区昨日亮相,让行经此处的市民倍感兴奋。(相关报道见7版)



扫描二维码
看相关视频